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Zur Vorlage 
bei der Ausländerbehörde (alternativ: bei der deutschen Botschaft)









Ort, den Datum
Letter of Intent – Bestätigung der Einstellungsabsicht (alternativ: Weiterbeschäftigungsabsicht)
Hier: Herr/Frau Akad. Grad Vorname Nachname
Sehr geehrte Damen und Herren,

Textbaustein für Einstellungen: 
es ist beabsichtigt, Herrn/Frau Akad. Grad Vorname Nachname, geb. am TT.MM.JJJJ in Stadt, Land an der Technischen Universität München, Beschäftigungsstelle vorbehaltlich des Vorliegens eines gültigen Aufenthaltstitels als Beschäftigte/n des wissenschaftlichen Dienstes (alternativ: Beschäftigte/r im technischen Dienst/Verwaltungsdienst, wissenschaftliche Hilfskraft etc.) vom TT.MM.JJJJ bis TT.MM.JJJJ einzustellen. 

Die Arbeitszeit wird voraussichtlich XX Wochenstunden betragen. Bei Erfüllung der tariflichen Voraussetzungen ist die Eingruppierung in Entgeltgruppe E13 TV-L (alternativ: andere einschlägige Entgeltgruppe/Vergütung) vorgesehen.

Textbaustein für Vertragsverlängerungen:
es ist beabsichtigt, Herrn/Frau Akad. Grad Vorname Nachname, geb. am TT.MM.JJJJ in Stadt, Land an der Technischen Universität München, Beschäftigungsstelle vorbehaltlich des Vorliegens eines gültigen Aufenthaltstitels als Beschäftigte/n des wissenschaftlichen Dienstes (alternativ: Beschäftigte/r im technischen Dienst/Verwaltungsdienst, wissenschaftliche Hilfskraft etc.) vom TT.MM.JJJJ bis TT.MM.JJJJ weiter zu beschäftigen. Er/Sie ist bereits seit dem TT.MM.JJJJ als wissenschaftliche/r Mitarbeiter/in (alternativ: wie oben) am / an der / in der Beschäftigungsstelle beschäftigt.

Die Arbeitszeit wird voraussichtlich XX Wochenstunden betragen. Die Eingruppierung erfolgt weiterhin in Entgeltgruppe E13 TV-L (alternativ: jeweils einschlägige Entgeltgruppe/Vergütung).

Textbausteine für beide Varianten (alternativ oder kumulativ): 

a) 
Herr/Frau Nachname wird im Vertragszeitraum wissenschaftlichen Aufgaben in den von Herrn/Frau Prof. Vorgesetzte/r geleiteten Forschungsarbeiten wahrnehmen.

b)
Herr/Frau Nachname wird im Vertragszeitraum wissenschaftliche Aufgaben am / an der / in der Beschäftigungsstelle wahrnehmen. 

c) 
Herr/Frau Nachname beabsichtigt im Rahmen seiner/ihrer Beschäftigung am / an der / in der Beschäftigungsstelle zu promovieren. 

d)
…

Die endgültigen Vertragsdokumente können erst nach Bestellung des elektronischen Aufenthaltstitels und Vorlage einer entsprechenden Bescheinigung erstellt werden. 


Wir bitten daher um Beantragung eines entsprechenden Aufenthaltstitels (alternativ bei Vorlage Botschaft: Visums), der (das) die beabsichtigte Beschäftigung an der Technischen Universität München gestattet. Bitte erstellen Sie vorab für Herr/Frau Nachname eine vorläufige Bescheinigung (Fiktionsbescheinigung) über die Bestellung des Aufenthaltstitels, diese wird dringend zur Vertragserstellung benötigt.


Freundliche Grüße




Vorgesetzte/r / Lehrstuhlinhaber/in 	



	
Technische Universität München
Beschäftigungsstelle
München
	
	
Ansprechpartner/-in
Frau/Herr Max Müller
muellerm@zv.tum.de
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